

冀中能源今年穩中求進

香港文匯報訊(記者孔榮娣石家莊報道)冀中能源集團董事長王社平日前接受本報採訪時表示，該集團去年實現銷售收入2,019億元(人民幣，下同)，資產總額達到1,160億元，同比增幅達40.3%、24.7%。今年將圍繞「穩」，堅持整合擴張與加強管控相協調、經濟規模與盈利水平相協調、要素投入與收益回報相協調、產業發展與資本運作相協調、經濟效益與社會效益相協調，促進集團經濟轉型、提質增效。

王社平介紹，從聯合重組、優化結構，到一體兩翼、多元發展，再到爭做「九強」標準的新型世界500強，還有目前在實現銷售收入2,000億的基礎上又確立了「穩中求進、提質增效」的新思路，冀中能源的每一步發展，思路都是關鍵因素。

煤炭主業堅持「內穩外擴」

按照規劃，今年該集團在煤炭行業上，將進一步加大在安全、科技、人才、管理上的投入，同時，還要堅持「內穩外擴」的方針，加速資源整合，確保煤炭產業的持續發展；在製藥產業上，加快由原料藥為主向製劑為主的轉型。以新頭孢、新製劑、青類抗生素等專業化生產基地為平臺，加強與國際一流藥企合作，大膽創建市場營銷模式，使製藥行業向國際化邁進；在航空產業

上，進一步優化航空自主動力體系、優化航線結構，堅持一體化發展思路，重點培育房地產、旅遊投資、酒店餐館、文化傳媒等產業，形成「以地補天」的大格局。此外，物流、機械裝備和精化工產業也會緊跟企業「穩中求進」的方針，重新定位謀劃，鞏固國內市場的同時，拓展外部市場。

王社平指出，2011年入圍世界企業500強的61家中國內地公司合計實現銷售收入27,769.347億美元，佔世界強企的10.66%，淨利潤佔11.15%，這說明中國強企盈利能力高於世界強企的平均水平。但是與世界強企相比，內地企業還存在很大差距。

學習世界強企不斷完善

他續稱，要積極學習世界強企在全球市場配置資源能



■王社平為冀中能源的發展，提出了「穩中求進、提質增效」的新思路。

力、核心技術創新、產品品牌的打造、企業管控能力以及對高端創新技術人才的擁有量和經濟效益等方面的能力，學其精華，不斷完善，在世界舞台上展示出中國企的擔當與魄力。

香港文匯報訊(記者郭若溪、實習記者田秋霞深圳報道)深圳15家新設博士後創新實踐基地授牌日前正式授牌。截至目前，深圳市共有博士後創新實踐基地66家，博士後流動站和工作站共74家。目前在站博士後319人，累計招收博士後人員1,003人。

推動高層次人才積聚

深圳人力資源和社會保障局局長王敏表示，深圳華大基因研究院、深圳光啟高等理工研究院等深圳的博士後創新實踐基地主要集中在高新技術企業，與深圳市的創新實踐戰略相吻合。去年，深圳獲得人力資源與社會保障部的授權成為首個擁有博士後科研工作站設立審批權的城市。王敏強調，深圳將繼續增加對博士後的財政支持，並利用獨有的分站設立審批權，推動高層次人才的積聚。

加大博士後財政支持

為了扶持博士後工作，深圳市進一步加大了博士後財政支持力度。每年市財政安排近3,000萬元專項資金支持，對博士後流動站、工作站、創新實踐基地和博士後個人進行補貼和資助，目前設有補貼資助共有6項，包括在站博士後的生活補助每人每年8萬元；每位博士後研究人員安排日常經費補助3萬元等。同時，深圳市加強了博士後考核，在增加招收數量的同時，力求保證博士後培養質量。

黔養老保險今年將全覆蓋

香港文匯報訊(記者虎靜貴州報道)記者日前從貴州人社廳獲悉，2012年，貴州將實現新型農村和城鎮居民社會養老保險制度全覆蓋，並確保1,000萬人參保。

2012年貴州將實現新型農村和城鎮居民社會養老保險制度的全覆蓋，確保1,000萬人參保，其中380萬符合條件的老人必須按時足額領取養老金，並探索建立「多繳多得、長繳多得」的機制，在全省普遍落實被徵地農民就業和社會保障的政策。到今年底，貴州城鎮職工養老、城鎮醫療、失業、工傷和生育保險參保人數將分別達到293萬、640萬、170萬、216萬和210萬，並提高企業退休人員基本養老金水平。

據了解，2011年，貴州省社會保障覆蓋範圍持續擴大，體系更加完善。新型農村和城鎮居民社會養老保險新增試點52個，達到77個，佔總數的83%，納入國家試點的覆蓋面位居全國前列，目前已經有849.7萬人參保。五項社會保險基金徵繳收入首次突破200億元。

季克良：茅台「國際化」仍需時



■季克良稱，茅台酒要走出去，有許多工作要做。

香港文匯報記者郎艷林攝

香港文匯報訊(記者周亞明、郎艷林北京報道)全國人大代表、茅台集團名譽董事長季克良日前在京接受多家媒體記者集中採訪時表示，茅台集團將按照貴州省委、省政府的要求，致力於打造成世界第一蒸餾酒品，但實施茅台酒「國際化」走出去戰略仍有許多工作要做。

責任編輯：劉偉良

需做好對外宣傳尋找經銷商

今年73歲的季克良自1964年開始在茅台工作。他說，茅台酒完全有條件打造世界第一蒸餾酒品牌，因為茅台酒的品質很好，酒體醇厚，質量獨一無二。他還曾撰文稱「茅台酒是世界上最好的蒸餾酒」。他認為，茅台酒走向世界在國外的銷售，因各國喝酒習慣不同，酒香型亦不同，因此茅台酒走出國門，面臨着做好對外宣傳、尋找經銷商，以及將國外文化和中華文化結合起來等問題。「中國五千年的文化很多都和酒連在一起，中國白酒走出去一定要把酒文化和中國文化結合起來」。

要把國外文化中國文化結合

季克良坦言，「茅台在國外銷售量確實小，不如有些酒類公司。」茅台酒要走出去，有許多工作要做，在飲酒習慣、香型問題以及走出去時機方面都要考慮。「我們需要做很多工作，比如如何對外宣傳，尋找經銷商，將國外文化中國文化有機結合。我們一定要把茅台酒打造成世界蒸餾酒第一品牌。」季克良如是說。

投資理財

金匯動向

央行議息料不變 澳元可望續回升

澳元上周受制於1.0560美元附近阻力後，其走勢已稍為偏弱，在先後跌穿1.0500及1.0400美元水平後，更一度於上周四反覆下滑至1.0305美元附近。受到歐元於上周五曾迅速反彈至1.3375美元水平的影響下，連帶商品貨幣的跌勢亦已相應放緩，而澳元亦因此一度反彈至1.04美元水平。由於歐元區財長在上周五已同意擴大歐元區救助基金的規模，西班牙亦將在今年的財政預算中削減約270億歐元的支出，故此當投資者對歐債危機的擔憂可能略為減退的情況下，不排除歐元將會進一步作出反彈，這亦對商品貨幣的表現構成正面影響，所以預期澳元將會續有反彈空間。

另一方面，澳洲第4季消費者物價指數按年仍有3.1%的升幅，因此隨着油價已於今年首季顯著表現偏強的情況下，預期澳洲央行將暫時不會急於寬鬆其貨幣政策，所以預期澳洲央行將會在本周二的會議上繼續維持澳元利率不變。由於澳元現階段仍擁有頗大的息差優勢，再加上美國聯儲局仍不排除往後將會推出新一輪的寬鬆措施，因此除非澳洲經濟出現衰退風險，否則澳元在經歷了3月份的反覆下跌走勢之後，將可能會往上作出修正走勢。預料澳元將反覆走高至1.0480美元水平。

金價反彈上望1680美元

上周五紐約商品期貨交易所6月期金收報1,671.90美元，較上日升17美元。現貨金價上周在1,645美元附近獲得較大支持後，已一度於上周尾段反彈至1,670美元水平。受到美元升勢放緩的影響下，預料現貨金價將反覆走高至1,680美元水平。

澳元兌美元



金匯錦囊

澳元：澳元將反覆走高至1.0480美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,680美元水平。

金匯出擊

經濟乏力英鎊1.6關爭持

上周英鎊兌美元一度突破1.60關口，高位觸及1.6036，發動新一輪漲勢看似大有機會，已如箭在弦。然而，技術因素以外，基本因素卻又不支持英鎊大漲的看法。上周英國公佈第四季國內生產總值(GDP)創兩年來最大按季降幅。數據再度警惕投資者，英國經濟仍難取得更具持續性的復甦，並且最近英國數據的表現也參差不齊。此外，穆迪和惠譽近幾周都發出警告稱，若英國政府放鬆削減債務的舉措，未來幾年英國可能失去AAA的評級。但若再換一個角度，往美元那邊出發，則尚見支持理據。

近兩月1.56/1.6上落

美國聯邦儲備理事會(FED)主席伯南克上周一表示，若要讓失業率出現重大改善，美國需要實行寬鬆的貨幣政策。市場人士將伯南克的言論解讀成他可能傾向於實行第三輪量化寬鬆舉措，且不論這種解讀正確與否，都令美元普遍承壓。雖然美元其後回升，但受限於25天平均線，輾轉又回落至上周五收報78.949，第一季下跌約1.5%。技術上則似乎仍見有承壓下試之傾向，兩個重要支撐分別為78及250天平均線77.05。

美元兌瑞郎上周走勢基本持平，在0.90的支撐持續守穩。瑞士智庫周五公佈，瑞士3月KOF領先指標上升至0.08，要優於調查預估的0.04%。但數據對瑞郎提振有限，目前其走勢更仰賴於美元後向。圖表走勢所見，配合RSI及隨機指數目前之下斜趨向，美元兌瑞郎有機會正以小型頭肩頂之形態向下發展，延伸幅度可望先至0.8980及0.8920，進一步則為250天平均線0.8805。而去年10月觸及低位0.8566，將為中期一重要目標。

英皇金融集團總裁 黃美斯

經濟乏力英鎊1.6關爭持

圖表走勢分析，英鎊兌美元之200周平均線目前將受到重視，在近十年的光景裡，出現了一次升破及一次跌破，延伸之幅度有數千點子。而上周英鎊之高位，則正正觸及200周平均線，目前其處於1.6010，若果後市英鎊兌美元明確穿越此區，將是一個較重要之技術呈強訊號。至於近兩個月走勢，英鎊兌美元尚未有脫離1.56至1.60這四百點區間內，故令當前1.60這個關口更受矚目，估計破位較近上延目標將先看1.6120及1.6170，計算幅度擴展可至1.64水平，較大目標則為去年8月高位1.6620水平。另一方面，較近支持則預料為1.5950及25天平均線1.5835，之後則繼續關注100天平均線1.5680及1.56關口。

美元兌瑞郎上周走勢基本持平，在0.90的支撐持續守穩。瑞士智庫周五公佈，瑞士3月KOF領先指標上升至0.08，要優於調查預估的0.04%。但數據對瑞郎提振有限，目前其走勢更仰賴於美元後向。圖表走勢所見，配合RSI及隨機指數目前之下斜趨向，美元兌瑞郎有機會正以小型頭肩頂之形態向下發展，延伸幅度可望先至0.8980及0.8920，進一步則為250天平均線0.8805。而去年10月觸及低位0.8566，將為中期一重要目標。

本周數據公布時間及預測 (4月2-6日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
2	日本	7:50 AM	第一季短觀擴散指數	-	-4
	歐盟	6:00 PM	二月份歐元區失業率	-	10.7%
	美國	10:00 PM	三月份供應管理學會製造業指數	53.0	52.4
	美國	10:00 PM	二月份工廠訂單	+1.4%	-1.0%
3	澳洲	10:00 PM	二月份建築開支	+0.5%	-0.1%
	歐盟	9:30 AM	二月份零售額	-	+0.1%
4	澳洲	6:00 PM	二月份歐元區生產物價指數#	+3.7%	
	歐盟	6:00 PM	第四季歐元區內生產總值#	+0.7%	
5	澳洲	9:30 AM	二月份貨物及勞務貿易盈餘(澳元)	-3.73億	
	美國	10:00 PM	三月份供應管理學會服務業指數	56.9	57.3
6	英國	4:30 PM	二月份工業生產#	-3.8%	
	美國	8:30 PM	三月份失業率	8.3%	8.3%
		8:30 PM	三月份非農業就業人數	+20.0萬	+22.7萬

上周數據公布結果 (3月28-30日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上次
28	歐盟	6:00 PM	二月份歐元區M3貨幣供應#	+2.8%	+2.5%
	英國	4:30 PM	第四季國內生產總值#(修訂)	+0.5%	+0.8%
	美國	8:30 PM	二月份耐用品訂單	+2.2%	-3.6%
29	歐盟	6:00 PM	三月份歐元區經濟情緒指數	94.4	94.5
	歐盟	6:00 PM	三月份歐元區工業信心指數	-7.2	-5.7
	美國	6:00 PM	三月份歐元區消費信心指數	-19.1	-20.3
30	歐盟	8:30 PM	第四季國內生產總值(修訂)	+3.0%	+3.0%
	歐盟	6:00 PM	三月份歐元區協調化消費物價指數#	+2.6%	+2.7%
	德國	3:00 PM	二月份銷售額#	+1.7%	+1.6%
	美國	8:30 PM	二月份個人收入	+0.2%	+0.2%
	美國	8:30 PM	二月份個人開支	+0.8%	+0.4%
	美國	9:45 PM	三月份芝加哥採購經理指數	62.2	64.0
		9:45 PM	三月份密茲根大學消費情緒指數	76.2	74.3

註：R代表修訂數據 #代表增長年率

金融股基金次季看漲

投資攻略